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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
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Анотація. У статті здійснено аналіз досліджень, які розкривають зміст 
та особливості формування професійної компетентності майбутнього 
вчителя початкової школи в галузі мистецької освіти. Представлено 
результати досліджень, що обґрунтовують різні підходи до визначення 
сутності даного інтегрованого поняття. Розкрито особливості 
ефективного формування професійної компетентності майбутнього 
вчителя початкової школи в галузі мистецької освіти, зокрема дієвість 
освітнього середовища професійної підготовки майбутнього вчителя 
початкової школи.  
Ключові слова: підготовка майбутнього вчителя початкової школи, 
компетентність, фахова компетентність вчителя початкової школи, 
мистецька освіта. 
 
Аннотация. В статье осуществлен анализ исследований, которые 
раскрывают содержание и особенности формирования профессиональной 
компетентности будущего учителя начальной школы в отрасли 
художественного образования. Представлены результаты исследований, 
которые обосновывают разные подходы к определению сущности данного 
интегрированного понятия. Раскрыты особенности эффективного 
формирования профессиональной компетентности будущего учителя 
начальной школы в отрасли художественного образования, в частности 
действенность образовательной среды профессиональной подготовки 
будущего учителя начальной школы.  
Ключевые слова: подготовка будущего учителя начальной школы, 
компетентность, профессиональная компетентность учителя начальной 
школы, художественное образование. 
 
Annotation. The analysis of researches that expose maintenance and features of 
forming of professional competence of future teacher of initial school in 
industry of artistic education is carried out in the article. The results of 
researches that ground the different going near determination of essence of this 
integrated concept are presented. The features of the effective forming of 
professional competence of future teacher of initial school are exposed in 
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industry of artistic education, in particular effectiveness of educational 
environment of professional preparation of future teacher of initial school.  
Keywords: preparation of future teacher of initial school, competence, 
professional competence of teacher of initial school, artistic education. 

 
На сучасному етапі розвиток національної системи вищої освіти 

підпорядковується законам суспільного розвитку, що вимагає постійного 
поповнення змісту освіти новітніми матеріалами, запровадження сучасних 
технологій навчання у контексті тенденцій світових освітніх систем. 
Посилення вимог щодо професійної компетентності фахівців обумовлює 
підвищення якості їх підготовки, перегляд змісту навчання, запровадження 
ефективних педагогічних технологій, форм та методів навчання, введення 
у професійну підготовку нових освітніх елементів – компетентностей, 
компетенцій і кваліфікацій.  

В умовах інтеграції України у світовий освітній простір та постійного 
вдосконалення національної системи вищої освіти значна увага науковців і 
педагогів-практиків приділяється проблемі формування професійної 
компетентності майбутнього вчителя. Особливої актуальності набуває 
проблема підготовки вчителів початкової школи, адже їхні компетенції, 
якості, що формуються в умовах навчання у вищій школі, зокрема динамізм, 
креативність, конструктивність, комунікативність стимулюватимуть 
становлення життєво необхідних якостей особистості молодшого школяра 
і є підґрунтям подальшого успішного ступеневого шкільного навчання.  

Реформування професійної підготовки майбутніх учителів початкової 
школи в Україні є частиною процесів оновлення освітніх систем. Ці зміни 
стосуються створення нових стандартів вищої освіти, оновлення та 
перегляду навчальних програм, змісту навчально-дидактичних матеріалів, 
підручників, форм, методів і технологій навчання. Цілеспрямоване набуття 
студентською молоддю знань, умінь і навичок у галузі педагогічної освіти, 
їх трансформація в компетентності сприяє особистісному культурному 
зростанню, розвитку освітніх технологій, здатності швидко реагувати на 
запити часу. Саме тому важливим є усвідомлення поняття компетентності 
в суспільстві, що базується на знаннях, уміннях, досвіді, моделях 
поведінки. Важливо розуміти яких саме компетентностей необхідно 
набути фахівцеві і яким повинен бути результат професійної підготовки. 

Закон України «Про освіту», Національна доктрина розвитку освіти 
пропагують особистісний розвиток вчителя як найвищу цінність суспільства. 
Цій проблемі присвячені наукові дослідження у галузі філософії освіти 
(В. Андрущенко, Б. Гершунський, І. Зязюн, В. Кремень); професійної 
підготовки фахівців у вищій школі (А. Алексюк, С. Гамараш, С. Гончаренко, 
А. Гуржій, А. Капська, В. Козаков, М. Лазарєв, П. Підкасистий, В. Семиченко, 
С. Сисоєва); теорії компетентнісного підходу до навчання (В. Байденко, 



 41

Є. Зеєр, І. Зимня, І. Зязюн, Н. Кузьміна, А. Маркова, Л. Мітіна, О. Овчарук, 
О. Пометун).  

Психологічні засади професійного формування майбутнього педагога 
розкривають Г. Балл, І. Бех, В. Бодров, С. Максименко, В. Моргун, В. Панок, 
В. Рибалка, Б. Теплов. Особливості професійної та педагогічної освіти 
вивчаються В. Бехом, О. Бідою, Г. Васяновичем, О. Дубасенюк, В. Євтухом, 
І. Зязюном, С. Лісовою, Н. Ничкало, А. Нісімчуком, Л. Онищук, Г. Яворською. 
Дослідження змісту, методів та засобів професійної підготовки всебічно 
вивчено А. Алексюком, В. Бондарем, О. Горською, А. Капською, М. Шкілем, 
О. Ярошенко. Наукові положення теорії професійного становлення педагога 
представили Г. Васянович, П. Воловик, О. Пєхота, М. Солдатенко, Л. Хомич.  

Метою нашої статті є узагальнення досліджень, що розкривають зміст 
та особливості формування професійної компетентності майбутнього 
вчителя початкової школи в галузі мистецької освіти та обґрунтування 
умов дієвості освітнього середовища професійної підготовки майбутнього 
вчителя у цьому напрямі.  

Вимоги суспільства до суттєвого зростання предметної, методичної та 
наукової компетентності випускників ВНЗ, підготовки вчителя як 
високопрофесійного фахівця, спроможного до ефективної професійної 
діяльності спричиняють появу необхідності розробки нових підходів, 
форм і методів здійснення процесу підготовки майбутніх учителів 
початкових класів до мистецько-освітньої діяльності як складової їх 
професійної педагогічної освіти. 

Теоретико-методологічним підґрунтям побудови ефективної фахової 
підготовки майбутніх учителів початкової школи у галузі мистецької 
освіти ми розглядаємо положення компетентнісного підходу. Модернізація 
вищої освіти України, зокрема, гармонізація вищої освіти відповідно до 
основних положень Болонської декларації, позначила важливу проблему 
реформування системи підготовки фахівців з початкової освіти – підвищення 
якості освіти, формування готовності випускників ВНЗ до подальшої 
професійно-педагогічної діяльності й життя в суспільстві. Розв’язання 
поставлених завдань зв'язано з упровадженням у ВНЗ компетентнісно 
орієнтованої моделі навчання. 

У професійно-педагогічній освіті перехід на компетентнісно орієнтовану 
підготовку розглядається в двох аспектах, зазначає О. Митник. По-перше, 
відбувається модернізація змісту професійної освіти, яка передбачає його 
відбір і структурування з одночасним визначенням результативної складової 
освітнього процесу – набуття студентами компетентностей, компетенцій та 
кваліфікацій. По-друге, необхідно навчити майбутніх учителів цілеспрямовано 
формувати в учнів ключові та предметні компетентності [1, с. 36]. 

В Україні дослідження питань упровадження компетентнісного підходу 
в освіті систематизовано у працях О. Пометун. Вони охоплюють як 
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загальні питання компетентнісного підходу в освіті стосовно формування 
ієрархії компетентностей (ключових, галузевих, предметних), так і 
детальну розробку цих питань для освітніх галузей [2]. 

Професійна компетентність має сформуватися в процесі навчання і 
містити знання, вміння, ставлення, досвід діяльності й поведінкові моделі 
особистості, зосереджує увагу О. Пометун [3]. Сучасна професійна діяльність 
майбутнього вчителя початкових класів базується на його підготовці як 
високопрофесійного фахівця, який ознайомлений з сучасними світовими 
вимогами до навчально-виховного процесу школи першого ступеня, 
підготовлений до організації навчальної діяльності молодших школярів як 
педагогічної взаємодії, що спрямована на розвиток кожної особистості, її 
підготовку до розв'язання завдань життєтворчості. 

Готовність майбутнього вчителя до професійної діяльності розглядається 
вченим як особистісне утворення, що забезпечує внутрішні мотиви 
діяльності, педагогічну самосвідомість, педагогічні здібності, знання, 
вміння та навички, здатність до інтегрування знань, професійнозначущі 
якості особистості. Вона включає особистісну складову (педагогічної 
самосвідомості, інтересу до діяльності, потреби в ній, мотивів діяльності) 
та процесуальну (педагогічні здібності, знання про предмет і способи 
діяльності, навички й уміння, професійно значущі якості) та мобілізує 
особистість на включення у професійну діяльність [2, с. 66]. 

Дослідники вітчизняної професійної початкової освіти (В. Бондар, 
Н. Бібік, Т. Байбара, М. Вашуленко, О. Савченко, Л. Хомич, І. Шапошникова) 
визначають такі сутнісні характеристики професійної компетентності 
вчителя початкових класів, як: поглиблене знання предмета; постійне 
оновлення знань для успішного вирішення професійних завдань; наявність 
змістового, процесуального та особистісного компонентів. 

Компететнісний підхід в освіті полягає у підвищенні ролі інтелектуального, 
комунікативного, морального, когнітивного та інформаційного освітнього 
компонентів. Крім того, важливим завданням сучасної освіти є визначення 
складових компетентності, що забезпечують якість освіти. Саме тому, на 
думку вчених (Н. Бібік, О. Овчарук, О. Пометун, О. Савченко, А. Хуторськой), 
необхідно переорієнтувати навчальні програми і педагогічні технології на 
компетентнісний підхід, а це вимагає перегляду специфіки побудови 
освітнього середовища професійної підготовки. Адже саме компетентнісний 
підхід забезпечує формування фахової компетентності як інтегрованого 
багаторівневого утворення у цілісній професійній структурі особистості 
вчителя початкової школи, спрямовується на досягнення поставленої мети, 
є показником сформованості професійно необхідних знань, умінь, навичок, 
якостей, цінностей і практичного досвіду самостійної та пошуково-
дослідної роботи.  
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Вітчизняні дослідники В. Олійник, Я. Болюбаш, Л. Даниленко, І. Єрмаков, 
С. Клепко вважають, що професійна компетентність педагога є інтегральною 
якістю особистості, що має свою структуру, яка дає змогу фахівцеві 
найбільш ефективним способом здійснювати свою діяльність, а також 
сприяє його саморозвитку і самовдосконаленню як у системі підвищення 
кваліфікації, так і в процесі самоосвітньої роботи. А в «Національному 
освітньому глосарії: вищої освіти» професійна компетентність визначається 
як динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, способів 
мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-
етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати 
професійну та подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на 
певному рівні вищої освіти [4, с. 25]. 

 У сучасних дослідженнях, професійна компетентність визначається як 
об’єднуюча ланка інваріантних ознак спеціаліста: здатність до професійної 
рефлексії; володіння системою професійно-моральних цінностей і 
пріоритетів (готовність до співпереживання, толерантність, відповідальність); 
мотивоване бажання до безперервного професійного самовдосконалення; 
здатність до системного бачення педагогічної реальності й системної дії в 
професійно-педагогічній ситуації; вміння знаходити нестандартні рішення 
професійно-педагогічних задач. Тобто професійна компетентність включає 
в себе певні складові.  

На нашу думку, до складу професійної компетентності вчителя 
початкової школи належать: психологічна, комунікативна, методична, 
дидактична, самоосвітня, управлінська та інші компетентності. За різними 
джерелами фахову компетентність визначають як спеціальну, предметну, 
як сукупність якостей фахівця, професіонала в своїй галузі діяльності і 
відносять до складу професійної компетентності. Л. Волошко зазначено, 
що «фахова компетентність – це особливий тип організації спеціальних 
знань, умінь і навичок фахівця, що забезпечує йому можливість приймати 
ефективні рішення в процесі професійної діяльності.  

Фахова компетентність віддзеркалює сутність спеціальності, яку опановує 
студент, тому може бути схарактеризована як концептуальна основа 
підготовки фахівця. Вона відображає рівень сформованості професійних 
знань, умінь і навичок, його професійну ерудицію, що дозволяють успішно 
вирішувати три класи задач професійної діяльності: стереотипні, діагностичні 
та евристичні, що передбачені нормативно- правовими документами вищої 
школи» [5, с. 24].  

Дослідниця І. Онищенко проводячи аналогію між професійною та 
фаховою компетентністю вчителя початкової школи досить вдало, на нашу 
думку, обґрунтовує основні компоненти даної компетентності, зокрема 
авторка виокремлює:  
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1. Мотиваційний компонент забезпечує позитивну мотивацію учителя-
початківця до прояву і розвитку професійно-педагогічної компетентності, 
що виражається в інтересі до педагогічної діяльності, бажанні працювати 
вчителем початкових класів, потребі у самоосвіті, саморозвитку;  

2. Змістовий компонент охоплює такі елементи компетентності, як 
володіння науковими професійно-педагогічними знаннями  педагогічними, 
методичними, спеціальними, загальноосвітніми, управлінськими, 
інформаційно-технологічними), здатність педагогічно мислити на основі 
системи знань та досвіду пізнавальної діяльності;  

3. Операційно-діяльнісний компонент фахової компетентності майбутнього 
вчителя початкових класів охоплює операційно-діяльнісні основні 
компетентності: уміння практично вирішувати педагогічні завдання, 
фаховий досвід, творчі здібності, володіння педагогічними технологіями 
та педагогічним менеджментом, фахове мислення;  

4. Особистісний компонент професійної компетентності майбутнього 
учителя початкових класів представлений такими особистісними та 
професійно важливими якостями особистості, як любов до дітей, доброта, 
альтруїзм, емпатійність, толерантність, моральна чистота, комунікабельність, 
конгруентність, активність, самостійність, ініціативність, креативність, 
гнучкість мислення;  

5. Рефлексивний компонент професійної компетентності реалізується у 
рефлексивних уміннях особистості, що дозволяють ефективно та 
адекватно здійснювати рефлексивні процеси, реалізовувати рефлексивні 
здібності, забезпечувати процеси самопізнання, саморозвитку й 
самовдосконалення [6, с. 98−99].  

На нашу думку, ці компоненти в повній мірі розкривають структуру 
фахової компетентності майбутнього вчителя початкової школи та 
сприяють чіткому виокремленню шляхів її розвитку. Формування фахової 
компетентності як інтегрального результату педагогічної освіти вчителя 
здійснюється в умовах врахування мотиваційної сфери його особистості; 
самоосвіти, виховання та самовиховання; індивідуалізації й диференціації 
навчання, оптимізації змісту навчального процесу; професійно-
орієнтованого характеру процесу навчання; відповідності змісту навчання 
особистим інтересам студентів; міжпредметності зв’язків; стимулювання 
їх потреб у розширенні світогляду.  

Професійно-педагогічна підготовка розглядається вченою О. Хижною, 
як підготовка майбутнього вчителя до неперервного професійного розвитку, 
процес привласнення знань, умінь, навичок, способів дій в системі 
професійної освіти, необхідних для здійснення того або іншого виду 
професійної діяльності [7, с. 46].  

Будучи за своєю суттю культуротворчою, художньо-педагогічна 
діяльність в різні періоди розвитку суспільства відображала та відображає 
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певний рівень культури. Художньо-педагогічна підготовкарозглядається в 
даному контексті як важливий механізм культурної спадкоємності, форма 
збереження і розвитку культурного надбання нації і всього людства, фактор 
життєздатності молодого покоління, яке завтра буде визначати долю 
України, як важливий ресурс духовного відродження і стратегічний напрям 
державної політики і зумовлює її визначення як процес і результат педагогічно 
організованого становлення особистості студента як суб’єкта культури та 
освіти шляхом освоєння системи художньо-педагогічних знань, цінностей, 
принципів комунікації та досвіду художньо-педагогічних практик.  

Згідно з сучасними науковими підходами (О. Абдуліна, В. Бондар, 
В. Горова, Л. Масол, В. Орлов, Г. Падалка, О. Ростовський, В. Тименко, 
О. Пєхота, О. Савченко, В. Сластьонін, О. Шевнюк, В. Шульгіна, Б. Юсов) 
і запитами педагогічної практики підготовку майбутніх учителів до 
забезпечення основ мистецької освіти учнів початкової школи визначаємо 
як розгорнутий у часі об’єктивний процес, що має свою мету, закономірності, 
відповідну структурно-функціональну побудову, центровану навколо 
інтегративних видів художньо-педагогічної діяльності, що забезпечує 
залучення до культурно детермінованих шляхів вирішення завдань 
особистісної та професійної життєдіяльності та створює умови для 
самовизначення майбутнім фахівцем основних параметрів готовності до 
художньо-педагогічної діяльності та культури художньо-педагогічної 
діяльності і, водночас, як результат, що фіксується в кожний момент цього 
процесу – конкретний образ конкретного вчителя, але не статичний, а в 
динаміці розвитку.  

Мета підготовки студентів педагогічних факультетів до забезпечення 
мистецької освіти учнів початкової школи полягає у формуванні готовності 
майбутніх фахівців до здійснення процесу художньо-естетичного виховання 
молодших школярів, формуванні особистісних і суспільно значущих 
світоглядних якостей фахівців, індивідуального визначення в світі мистецьких 
цінностей, а також активізації процесів професійного вдосконалення на шляху 
мистецької самореалізації, саморозвитку та самовдосконалення особистості. 

Реалізація зазначеної мети передбачає виконання комплексу завдань, 
серед яких виокремлюємо: формування цілісної системи художньо-педагогічних 
знань; формування ціннісних орієнтацій, художньо-педагогічних умінь та 
навичок, професійної самосвідомості, яка базуватиметься на основі 
опанування досвіду художньо-творчої діяльності майбутніх вчителів, 
орієнтованої на забезпечення продуктивного входження в соціокультурну 
та освітню практику; відкритості до художньо-педагогічних інновацій; 
формування досвіду культуротворчої діяльності; засвоєння суб’єктної 
природи культурних процесів як інструменту гуманізації стратегій 
професійної діяльності.  
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Розв’язання проблеми якості освіти передбачає достатньо радикальну 
зміну стандартів вищої освіти у галузі підготовки майбутніх учителів 
початкових класів. Проблема стандартів вищої освіти досліджується з 
соціально-педагогічної, філософської точок зору і набуває дедалі більшої 
актуальності, адже це повсякчасне збалансовування таких трьох вимог: 
збереження і примноження національних освітніх традицій; підпорядкування 
суспільним, економічним, політичним законам сьогодення в контексті 
розвитку світових освітніх систем; здатність або спроба забезпечувати рух 
на випередження, інноваційність [8, с. 9]. 

Формування професійної компетентності закладено в змісті освітньо-
професійної програми спеціальності «Початкова освіта» як складової  
стандарту вищої освіти. Цей процес включає оволодіння: змістовим і 
процесуальним компонентами педагогічної діяльності, знаннями логіки 
навчальних дисциплін; уміннями оперувати категоріями діалектики та 
основними поняттями, які утворюють концептуальний каркас педагогічної 
науки, перетворювати педагогічні теорії в метод пізнавальної діяльності; 
навички самоосвіти та підвищення рівня кваліфікації, ділового, 
міжособистісного та педагогічного спілкування [6]. 

Щодо предмета нашого дослідження — формування мистецької 
освітньої компетентності майбутніх учителів початкових класів, то аналіз 
стандартів у частині мистецько-освітньої підготовки вчителя початкової 
школи в Україні показав, що вони орієнтують на вибудовування 
діяльнісного аспекту процесу підготовки. Студенти повинні: відкривати 
нові знання; самостійно засвоювати готові мистецькі знання; розуміти 
внутрішні та міжпредметні зв'язки, оволодівати методологією мистецької 
освіти; розуміти функціонування процесу навчання (яке полягає в тому, 
що кожен окремий учень не копіює знання вчителя, а створює власну 
картину мистецьких цінностей, яка залежить від особливостей сприйняття 
та переробки інформації); знати психічні особливості, закономірності 
процесу засвоєння знань учнів, ознайомитися з питаннями психології 
оволодіння мистецькими знаннями. 

Однак, у пояснювальній записці до програми курсу «Методика вивчення 
освітньої галузі «Мистецтво» вказується на необхідність формування у 
студентів професійних умінь щодо організації та здійснення навчально-
творчої діяльності молодшого школяра. У змісті навчальної дисципліни 
виокремлюється робота із завданнями творчого і розвивального характеру, 
передбачається навчання студентів самостійно розв'язувати такі завдання, 
усвідомлення студентами можливості їх використання на уроках з навчальних 
дисциплін «Образотворче мистецтво», «Музика» та інтегрованого курсу 
«Мистецтво». Проте, роботу над такими завданнями розвивального характеру 
на уроках художньо-естетичного циклу, пропонується майбутньому вчителеві 
здійснювати локально: на практичних заняттях у вигляді тренування. 
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Якість вищої мистецької освіти визначається сукупністю показників, 
які характеризують різні аспекти навчальної діяльності освітньої установи: 
зміст освіти, форми й методи навчання, матеріально-технічна база, 
кадровий склад, тощо, та забезпечують розвиток компетенції тих, хто 
навчається. Викладачі вищих навчальних закладів, добираючи діагностичні 
завдання, які передбачають вивчення рівня сформованості компетентності 
майбутнього вчителя з методики викладання освітньої галузі «Мистецтво» 
в початковій школі, мають враховувати, що оновлення змісту мистецької 
підготовки на засадах компетентнісного підходу спрямовується на чітке 
структурування вимог до навчальних досягнень студентів (наприклад: 
знає, усвідомлює, визначає, розуміє, застосовує, володіє). 

Педагогічне проектування дасть змогу забезпечити перехід наявного 
стану професійної підготовки майбутнього вчителя початкових класів у 
галузі мистецької освіти на якісно новий рівень, оптимізувати його зміст, 
організацію і керування ним. Водночас, здійснення проектування освітнього 
середовища професійної підготовки майбутнього вчителя потребує врахування 
особливостей мистецько-освітньої діяльності в Україні, має базуватися на 
цінностях професійної діяльності, інноваційних технологіях підготовки 
відповідно до вітчизняних та світових стандартів, тенденцій інтеграції в 
світовий освітній простір, повинно мати випереджувальний характер.  

Створення інноваційного художньо-педагогічного освітнього середовища, 
спрямованого на забезпечення самореалізації особистості майбутнього 
вчителя початкової школи у галузі мистецької освіти та заснованого на 
розробці та застосуванні у навчальному процесі інтенсивних, інтерактивних 
та інформаційно-комунікаційних форм і методів задоволення його професійно-
освітніх та художньо-творчих потреб. Проектоване нами інноваційне 
художньо-педагогічне освітнє середовище характеризується такими ознаками: 
наявність настанов та позитивної мотивації на художньо-педагогічну 
діяльність майбутнього вчителя початкової школи; здійснення цілеспрямованої, 
систематичної підготовки студентів до опанування знаннями з психолого-
педагогічних та професійно-орієнтованих дисциплін художньо-педагогічного 
спрямування та формування індивідуально-творчого стилю професійно-
педагогічної діяльності; наявність емоційно-сприятливого клімату та 
взаємостосунків співпраці і співтворчості, діалогового спілкування між 
викладачами і студентами у процесі професійної підготовки; створення 
атмосфери культурно-освітнього середовища, наповненого художньо 
мистецьким змістом. 

Отже, формування професійної компетентності майбутнього учителя 
початкових класів у галузі мистецької освіти представляє собою цілісний 
безперервний процес, який реалізується в умовах освітнього середовища 
професійної підготовки даних фахівців. Технологія проектування освітнього 
середовища професійної підготовки педагогів передбачає єдність, 
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взаємозумовленість, наступність усіх функцій та структурних компонентів, 
що її формують. Її неперервність є необхідною умовою розширення і 
поглиблення професійної підготовки, забезпечення можливості постійного 
переходу фахівця на новий, вищий рівень фахової компетентності.  
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